

62个分会场，730场报告，1100篇投稿，1800名基层医生获资助，近万名皮肤科同道共襄盛会！11月3~5日，第十三届中国皮肤科医师年会暨全国美容皮肤科学大会在苏州召开，本次会上，中国医师协会皮肤科医师分会（CDA）第五届委员会成功完成换届选举工作，会长为解放军总医院李恒进教授，候任会长为第四军医大学西京医院王刚教授。

11月3日，在年会开幕式上，在近万名全国皮肤科同道的共同见证下，中国医师协会常务副会长兼秘书长杨民向李恒进为会长的CDA新一届领导班子颁发了证书，CDA第四届会长李若瑜教授与第五届会长李恒进教授进行了会旗交接。



扫一扫，关注 CDA2017 年会盛况

薪火相传万人见证 CDA2017，杨民指出： CDA 是典范和标杆

▲医师报记者 张广有 裘佳 黄晶 熊文爽 张亮



李若瑜教授（左一）与李恒进教授（左二）进行会旗交接

玺教授为主任委员的教授委员会，让CDA的老战友、老朋友们，继续为CDA的发展出谋划策、保驾护航；二是成立基层医师继续教育委员会，继续面向基层医师提供资助和培训服务；三是针对常见病多发病的不规范诊治现象，成立相应的委员会以做好规范诊疗的普及工作。”

第四届会长、北京大学第一医院李若瑜教授对CDA历任会长、第四届委员会、青年医师所做的工作表示感谢，她说：“我只是CDA第四届委员会的一个代表，我们的成绩源自大家的支持和帮助。祝愿CDA在李恒进会长的带领下，以饱满的热情创造更加辉煌和美好的未来！”

年会主席、北京协和医院晋红中教授介绍：“本届年会注重皮肤科国内外最新进展的同时，重视基层医师基本功和综合能力培训，皮肤镜的发展、皮肤B超、医疗政策动态、网络在皮肤科的应用、人工智能、新媒体传播、医患沟通等都在年会上充分展现。”

据悉，第十四届中国皮肤科医师年会暨全国美容皮肤科学大会将于2018年11月在广州举行。

杨民常务副会长兼秘书长代表中国医师协会祝贺CDA第五届委员会领导班子的成立。他在致辞中全面回顾了12年来CDA从筚路蓝缕的创建，到现在成为世界上第三大皮肤科年会的发展历程，对CDA的工作成就给予了很高的肯定。他表示：“CDA连续3次被评为先进二级机构，是中国医师协会80个分会的典范和标杆！希望李恒进会长带领全国皮肤科同道，不忘初心，勇担重任，把CDA年会办得越来越好！”

李恒进会长表示，要

坚持为医师服务的核心理念，握紧“接力棒”，当好“服务员”，把CDA建设成全国皮肤科医师最热爱、最美丽的家！

李恒进会长强调：“我们一切成绩和成功的源泉，总结为一句话：深刻理解和贯彻‘服务’的理念！既然是皮肤科医师之家，其核心任务就是为全国皮肤科医师做好服务。我们不忘创建CDA为医师服务之初心，方得提高全体皮肤科医师技能之始终。”因此，李恒进会长提出CDA将建立三个委员会：“一是成立以王宝

CDA 联合《医师报》举行三场新闻发布会 挑战下的皮肤疾病诊治



第十三届中国皮肤科医师年会期间，CDA和《医师报》共同主办了三场新闻发布会，通过26家全国媒体向整个社会介绍了CDA在规范化诊治皮肤科疾病方面、皮肤美容、皮肤科医师规范和基层医生培训等方面的努力和成效。

专家详解“皮肤疾病的规范诊治”

“皮肤病种类繁多，患者数量庞大，在现行医改政策倡导分级治疗制度的大环境下，基层医院对于皮肤病的规范化诊疗仍存在很大的挑战。”北京大学第一医院李若瑜教授表示，“因此，加大培训工作，普及皮肤病的规范化、同质化诊疗是CDA面临的一个重要任务。”为此，CDA成立了皮肤病理、皮肤真菌、激光、美容、皮肤外科等亚专业委员会，定期举办培训班、研讨会，促进相应皮肤病的规范化诊疗。李若瑜教授介绍，近年来，CDA承担了住院医师规范化培训的任务，最近也启动了专科医师的培训，并在变态反应性疾病、银屑病、真菌性疾病等领域制定了诊治指南和专家共识。

防晒你所不知道的那些事

四川大学华西医院李利教授对新近发布的防晒指南进行了解读。

她强调，自然可见光和紫外线皆可对皮肤造成损害，但人造光不会。“没有紫外光，就不用防晒霜”，在室内完全封闭的房间，不需要防晒霜。

“规避性防晒、遮挡性防晒和防晒化妆品防晒”是目前常用的防晒手段，李利教授认为，国际指南中首先推荐的是前两种，其次才是防晒霜防晒。另外共识还强调了抗氧化剂的重要性，日光对皮肤的损伤实际上是通过氧化反应起作用，因此，在防晒产品中加入抗氧化剂，可以抵消对皮肤的损伤。

复旦大学附属华山医院郑志忠教授提出“科学护肤，合理防晒”的观点。他强调护肤也要遵循中医所说的以内养外的理念。赖维则认为，应客观地对待防晒，遵从共识但不要拘泥于共识。昆明医科大学第一附属医院何黎教授补充道，大众应建立皮肤健康管理的理念，强调皮肤健康就是美。

《医师报》常务副社长张艳萍对各位专家与媒体朋友的支持表达了感谢之情。她表示，7位皮肤美容方面的大咖，全国的主导者，我们也了解到了一个理念，就是皮肤的健康管理。

最后，各位专家一致表示，希望借助媒体的力量，将科学的、规范的护肤知识传播出去，让大众建立科学的皮肤管理观，科学护肤，科学美容。

不遗余力培养规培和基层医生

北京大学第一医院朱学骏教授强调：“我们当了一辈子的皮肤科医生，身体里流着皮肤科的血液，住院医师和我们一样，都是皮肤科医生的基因。中国人培养自己的孩子都是不遗余力的，对待住院医师也该这样，明确思想，用心培养，夯实基础，推动行业发展。”

李恒进教授表示，年会期间，CDA特意举办了规培大讲堂，为大家讲解皮肤科最基本的病情、最常见的操作手法等专业知识，加强基础教育，促进皮肤科规范化诊治水平的发展。此外，CDA每年都会资助近2000名基层医生免费参会，还会组织全国知名专家教授下基层巡回授课，促进学术交流，帮助基层医生提升专业水平，造福更多老百姓。

年会主席、北京协和医院晋红中教授呼吁，当今医生压力大，既要成为医学科学家，又要成为社会活动家、会议家、心理学家……要为现在的医师减负。他最后表示，CDA“面向基层，服务临床”的宗旨永远不会改变，CDA将会树立一道鲜明的旗帜，为基层医生引领前行方向，促进皮肤科医生诊治水平共同进步。

5 专家荣膺“杰出贡献老专家奖”



5位获奖老专家与颁奖嘉宾合影

皮肤科事业的发展，离不开老专家老前辈们的坚持与努力、心血与汗水，是他们为皮肤科的发展指明了方向，造就了皮肤科医师分会的兴旺、和谐与进步。CDA特授予北京大学第一医院朱学骏教授、山东省立医院戴文丽教授、杭州市第三人民医院许爱娥教授、中南大学湘雅二医院文海泉教授和中国医学科学院皮肤病医院叶顺章教授5位老专家“杰出贡献老专家奖”。